

记者比对宁波辖区营业部分布较多的11家券商发现

# 券商佣金费率低至万3占多数

前些年开户的投资者,不妨提出降佣申请

有家互联网券商打了这样一句广告词,“通常买东西不问价格的人,TA的钱很快就会花光”。在互联网时代,炒股如果不选择一家佣金费率低的券商,那收益真的会被券商吞噬了。

据调查,券商网上开户的佣金费率低至万分之二点五(简称万2.5,其他同理),线下开户佣金费率万3已成常态。不过,记者比对11家券商宁波营业部的佣金费率后发现,仍有券商佣金高达万8。

## 网上开户佣金费率低至万2.5

3年前,华泰证券首家推出网上开户佣金费率万3,搅动了证券业一池春水,众多券商纷纷将华泰证券放在“火上烤”。

3年过去了,华泰证券官网仍然挂着网上开户佣金费率万3的广告词,只是越来越多的券商采用了更为激进的竞争策略,新开户的佣金费率纷纷降至万2.5。比如,广发证券、安信证券、平安证券、国金证券、长江证券等券商,在官网显著位置均可看到佣金费率万2.5开户的

相关信息。别小看这万几的手续费,如果算一本明细账,省下来的钱可不少。以10万元每月交易一次计算,如果你的佣金费率是万8,券商一年收取的佣金为1920元;如果是千1,券商一年收取的佣金为2400元。

## 线下开户佣金费率低至万3

目前,国家规定券商收取的佣金费率上限为千3。如果你的账户有10年左右了,而没有要求券商降佣金费率的话,可能还在千1以上。

券商佣金费率水平在激烈市场竞争和互联网金融的新模式下快速下降。从2007年以来,我国证券行业的交易佣金率就在稳步下降,各家券商的佣金竞争日趋激烈,进入2015年后更是达到了

高潮。

许多投资者开了户后早已忘记了自己的证券佣金费率,那么目前线下开户的佣金费率普遍是多少?记者对宁波辖区营业部分布较多的光大、爱建、银河等11家券商做了一个调查。

一般投资者到爱建、华泰、海通、浙商、财通、招商、中信等券商线下营业部新开户都可以签佣金费率万3的合同。实际操作中,华泰、招商、财通证券可以给

予客户万2.5佣金费率,不过,这个低佣金费率对客户资金交易量或开展两融业务有要求,需要经纪人向营业部申请。

在调查的11家券商中,光大证券、银河证券、国泰君安、中信建投等4家券商的佣金费率偏高。光大证券工作人员表示,客户资金在10万元以下佣金费率为万8,10万元以上为万5;银河证券新开户为万7,百万元以上可降为

万3.1;国泰君安默认为万8,10万元以上为万4;中信建投新开户为万8,10万元以上为万3。

对目前券商给出的一个普遍佣金费率,已开户的投资者可以做个对比,如果佣金费率高了,不妨跑一趟证券公司营业部,说出你的诉求。

有统计显示2007年,我国证券行业佣金费率的平均水平为0.13%,此后一路下滑。

记者 张寅



漫画 严勇杰



## 多家甬企直呼找不到好文案

春节后,广告策划公司急招文案,甲方公司急招文案,记者发现招聘文案的信息随处可见,似乎一夜之间文案变得很紧缺。“其实不是文案不好找,而是好的文案难找,”宁波珂源互动公关策划有限公司的“CC”说,招文案就像找对象一样,要招到互相都对眼的不容易。

### 现状:好的文案“一将难求”

“真是‘千军易得,一将难求’,给我们投简历的不少,但是经验丰富,符合我们要求的几乎没有。”宁波中物科技园的陈钟谊告诉记者,他们只招一名文案,信息发出去快半个月了,目前还没有招到。

宁波乐歌视讯科技股份有限公司也在招聘文案,“信息发出去一个月了,目前还没招到。”乐歌的相关人士说。

记者发现,资深文案的薪酬比较高。宁波万科房地产发布了文案招聘信息,薪

酬在15万元~24万元,要求文案具备从事住宅广告文案3年以上,服务过5个以上宁波项目的经验;具备深厚的文字功底,具备版式审美能力;了解客户心理及宁波文化……

珂源互动的“CC”说,很多人觉得文案是很基础的工作,目前向他们投简历的人不少,各行各业的都有,但是缺乏经验者居多,“其实做文案是需要有天赋和功底的。”她说,“我们想招有文案经验的,目前还在招聘中。”

### 原因:供大于求致文案紧缺

在采访中,记者了解到文案人才争夺已经到了白热化的程度。

“现在每个企业都需要办自媒体、公众号,人才缺口一下子拉大了。”浙江大学宁波理工学院传媒与设计学院副院长、教授何镇飏说,目前浙江大学宁波理工学院的广告学、新闻学、网络与新媒体专业的学生,在校期间就被各家企业雇佣了。宁波科友信息科技有限公司在该校已经设立了四年的奖学金,专门奖励并挖掘文案优秀的学生优先实习,还赠送越南芽庄免费度假及全套培训计划。

有市场营销方面的自媒体人分析表示,目前文案从业者的稳定性不够,很多人只是为了工作而工作,莫名其妙的从事了文案,由于缺乏在文字领域的功底,且本来兴趣不大,主动

学习性不高,觉得文字工作枯燥无味,干了一段时间就转行了。在传统企业主的眼里,文案需要肩负排版、找图、运营、数据分析等任务,导致很多时候,通过复制、粘贴、修剪就能完成文案工作。所以,好文案难觅,一般文案遍地都是。

何镇飏表示,文案写作不仅需要扎实的写作功底,还要有敏锐的市场嗅觉以及时尚感。“文案是实践性很强的专业,要有一定的实践经验,不能从书本到书本。”他说,文案这种跨学科的、综合性的人才培养是现有的高校人才培养模式中的短板。所以,产学研结合的文案写作人才培养模式,才是有效的培养方式,但是这种培养模式成本和经验要求都很高。

记者 王婧

## 新闻链接

### 不炒股开个证券账户也有用

据记者了解,很多券商目前大力推行网络开户,新股民更愿意选择网上开户。事实上,就算不炒股,市民也可以拥有一个证券账户进行理财,可以做逆回购、买债券和基金等。

债券逆回购。通过证券账户交易,只用一次委托卖出到期自动还

款付息,就不用再进行操作了,没有任何亏损本金的风险,可以根据需要选择天数,债券逆回购有1天、2天、3天、4天、7天、14天、28天、91天和182天9个品种。一般来说选择3天、7天、14天的品种比较好,既可以保证资金流动性,又能赚取不错的收益。

买基金。买基金对于证券账户来说,是一种非常普遍的功能。银行、基金公司官网和第三方基金平台可以买到的场外基金,如在证券账户的申购,手续费一般都有折扣。此外,市民可以通过证券账户,在交易时间随时买卖场内基金,如交易型开放式指数基金和上市型开

放式基金。

券商理财产品。多家券商都有发行此类产品,比如银河证券的天天利、华泰证券的天天发、国泰君安的现金管家、招商证券的天添利、信达证券的现金宝、国信证券的金天利,收益和银行的理财产品差不多。

记者 张寅